# 新址启用 全面开诊

□ 记者 吴会雄

新的一年,徐汇区又有一家 社区卫生服务中心焕新亮相啦! 1月2日,华泾镇社区卫生服务 中心新址全面开诊。新址位于华 泾路507号华泾广场2号楼,占 地面积2596.21平方米,建筑总 面积约为10735平方米。

走进新院区,主色调由纯净的白色和温暖的褐色组成,加上绿植的点缀,整个新院区充满着温馨的氛围感。家住附近的李阿姨平时有些小毛小病都会来到社区卫生服务中心的中医科就诊,中心医生贴心的服务和专业的医术让李阿姨十分满意。全新的社区卫生服务中心开诊,李阿姨因为身体不适,一

早便来问诊。

"医院搬过来后,环境比以 前更好了,整个空间看上去更加 亮堂了。"李阿姨表示,社区卫生 服务中心不仅硬件大幅提升,软 件也一如既往地在线,"这里医 生好、服务好,我们年纪大了,他 们对我们病人像自己家人一样, 很有耐心。听说以后还会有名中 医坐诊,那对我们老年人来说就 更加方便了。"

目前,华泾镇社区卫生服 务中心设有全科、中医科、康复 医学科、临终关怀科、眼科、口 腔卫生室、耳鼻喉防治室、妇 女保健与计划生育指导室、预 防保健科、医学检验科、医学



影像科等临床医技科室,核定床位98张,其中安宁疗护床位20张。中心还配有CT机、DR

摄片机、骨密度测定仪、彩超、 24小时心电监护仪、全自动生 化仪、全自动免疫化学发光仪、 24 小时动态心电图和动态血压监测等。

华泾镇社区卫生服务中心 结合辖区特点及中心优势,与 二、三级医院优质资源联动,开 设有糖尿病、脑卒中、心律失 常、慢性阻塞性肺疾病、高尿酸 血症、老年骨关节炎等特色专 病门诊; 开设上海市名中医工 作室基层工作站,中医脾胃、中 医心血管、腰突症、膝关节炎等 中医特色专病门诊, 设有中医 综合服务区,提供针灸、推拿、 拔罐、敷贴、刮痧、耳穴等多种 优质适宜技术服务;秉承"以社 区为基础,以家庭为中心"的康 复理念,为脑瘫、唐氏综合征、 发育迟缓、神经肌肉疾病等患 儿提供综合康复服务;开展"一 站式"护理综合门诊,服务内容 涵盖伤口护理、PICC导管维护、 糖尿病护理、综合护理指导(心 理护理)等。

### 以"绿色"赋能

"妈妈岗"就业新模式开启

□ 记者 王薇

"妈妈岗"作为一种灵活工时或报酬制度下的岗位,主要面向育儿妇女或需灵活上班的社会劳动力。随着社会的发展,越来越多"妈妈岗"的出现,不仅为有就业意愿的女性提供了工作岗位,同时也解决了部分企业"招工难"的问题。

长期以来,凌云街道"绿主妇"秉持着健康、低碳、环保、创意的理念,利用绒线编织、旧衣改造、布艺堆画等创新手工艺品,变废为宝,积极践行健康低碳的绿色生活。凌云街道社区事务受理服务中心围绕"绿主妇"个性化特点,结合尚艳华工作室的"5S体系",因地制宜,积极探索"妈妈岗"就业新模式。

梅陇三村有位宝妈,因为家庭需要,她离开了原来的工作岗位全职在家带娃,但凭借对手工艺品的热爱,经过不断学习,这位宝妈目前已经成了"绿主妇"环境保护指导中心的一员。"利用自己的兴趣爱好将闲置物品变成精致的手工艺品,是一件非常有成就感的事。"谈及"绿主妇",这位宝妈自豪极了。

以女性爱好作为出发点,将手工艺品制作融入就业发展,"绿主妇"在传承手工艺文化的同时,也帮助更多女性实现了自我价值。这种"兴趣+就业"双联动的新业态模式,将为更多的女性创造就业岗位。

据悉,借助"绿主妇"品牌打造 "凌云能人圈",凌云街道社区事务受 理服务中心将继续依托社区"15分钟 就业圈"平台,积极挖掘地区能人、达 人,通过"岗位开发+技能培训+女 性赋能+绿色环保"模式,为宝妈及失 业人群开展职业技能培训班,打造"心 聚凌云,绿色匠心"特色环保能人队 伍,提升"家门口的一站式"就业创业 服务,切实为失业人群提供更优质便 利的就业创业帮扶。 如果要问起有什么平价 超市可以买得实惠?有不少 市民就会推荐"ALDI 奥乐 齐"。龙华会日前就迎来了奥 乐齐,这不仅是该商场引入 的唯一一家超市,也是它在 徐汇开设的第6家门店。它 究竟有何魅力呢?

记者了解到,这家德国著名连锁超市起源于 1913 年德国埃森市,是自有品牌模式的开拓者之一,经过 100 多年的发展,已在全球 10 余个国家拥有超过 1 万家门店。

自进入中国市场以来,

### 超市巨头深耕中国

# 徐汇迎来第六家门店

□ 记者 曹香玉

奥乐齐与本地供应商紧密合作,推出了包括"超值"系列在内的多条自有品牌产品线,从一日三餐、衣食住行等各方面满足消费者需求。据悉,在奥乐齐现有合作的供应商中,有80%以上都是本地供应商。作为平价社区超市,奥乐齐深入贴近消费者的日常生活,秉持着"天天低价"的理念,为

消费者带来"简单、友好"的购物体验。

记者在奥乐齐龙华会店看到,1.99元的蔬菜、8.9元的 盒装鲜牛奶、5.3元的肉糜、9.9元的洗面奶……近百种低价"超值"系列商品分布在超市的各个货架上,吸引顾客进店选购。住在附近的谢阿姨是超市的常客,她表示:"我经

常来逛,这里的牛奶很新鲜, 质量很好,价钱还便宜。"

据了解,奥乐齐正集中上新和迭代数百款自有品牌产品在徐汇启航,只为更好地服务当下的中国消费者。同时,奥乐齐还将积极布局线上线下全渠道运营,让消费者在线上也可以随心享受购物乐趣。

音乐可触摸,历史可阅读,生活更美好。元旦假日期间,上海音乐学院首批推出美育楼、音乐城堡和城市音乐会客厅三栋历史保护建筑向市民全面开放,携手湖南街道开展音乐街区专场活动,为上海城市文化增添了一抹亮色,也宣告着音乐街区 2024 年系列活动的正式

#### 1131 号、1189 号、1209 号, 在百年建筑中邂逅音乐史

在四面都是镜子的房间 内听一场美育讲座,是什么 体验?

1月1日,上海城市音乐会客厅"镜厅"内,第一场"蔡元培美育大讲堂"正式开课。"七一勋章"获得者、《红旗颂》作曲者、上音杰出校友吕其明作为首讲嘉宾,分享了自己的人生道路和音乐创作心路历程。随后,来自湖南街道的爱艺合唱团的团员在现场唱起了《红旗颂》,在歌声中传递吕老的精神与情怀。

## 在"上音"老建筑来一场音乐之旅

□ 记者 冯赟

参与活动的吴女士感慨 道:"在聆听吕老的故事中,我 逐渐理解了人民创作要扎根 人民、扎根生活,才能写出接 地气、有筋骨、有温度的文艺 作品。吕老创作的众多电影 插曲中,自己格外喜欢那首 《谈起我心爱的土琵琶》,真的 好好听,向他致敬!"

据悉,建于1912年的1209号"天赐大宅",原本是私人住宅,经过修缮,整旧如新的建筑如今被重新命名为"上海城市音乐会客厅"。除此以外,会客厅内也陆续开展了一系列高质量的音乐会,让居民们与音乐来一场"零距离"接触。

历史照片、珍贵手稿、音像资料……在1131号"音乐城堡"《抱真——纪念贺绿汀120周年诞辰特展》中,居民穿梭古今,回顾人民音乐家贺

绿汀的一生。同时,展览现场 还设置了可以互动的耳机,通 过享受沉浸式音乐,感受贺绿 汀笔下音乐的魅力。

四弦琵琶、簧管、呼吐吐等做工精巧、极具地域特色的乐器齐聚 1189 号美育楼内的《丝路随响》展览,展览以"鼓振丝路:一鼓立中国""管通东西:西去东来话'簧'管""弦声共鸣:弦鼗而鼓之"三个主题展区组成,展出亚洲、欧洲、非洲等多个地区的乐器。

#### 破墙、破圈、破界,打通文化共 享平台

2023 年,湖南街道依托 深厚的历史人文底蕴,依托辖 区内上海音乐学院、上音歌剧 院、上海交响乐团、上海越剧 院等辖区单位优质资源,联合 46 家单位成立音乐街区共治 委员会,共同打造与上海国际 化大都市形象高度匹配的"音 乐街区"品牌,让民众通过音 乐沉浸式感受城市的律动与 风貌

2024年,湖南街道将进一步聚焦音乐街区建设,持续推进全民艺术普及活动,以"社会大美育"为引领,促进公共文化服务和群众文化发展,把高雅艺术"嵌入"街巷,让广大市民"近享"美好生活,努力打造有深度、有温度、有情怀的街区景观和人文景观,不断擦亮音乐街区"金名片",助力提升城市文化软实力。

目前,东方乐器博物馆首 展《丝路随响》《抱真——纪念 贺绿汀诞辰 120 周年特展》、 "城市音乐会客厅"小型室内 乐音乐会活动预约通道均已 开启。上海音乐学院官方微 信公众号、东方乐器博物馆公 众号、"上音演出"小程序三种 途径均可进行预约。